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Übungsaufgaben zur Mathematik
LAPLACE-Transformation

1. Berechnen Sie
∞∫

0

e−st f(t) dt für geeignete s ∈ C und

(a) f(t) = 1 (b) f(t) = t (c) f(t) = eαt (α ∈ IR)

2. Bestimmen Sie die LAPLACE-Transformierte zu f(t) =

(a) 3

(b) t2

(c) te−αt

(d) t2e−αt

(e) 3 + 2t2

(f) α

β
+(1−α

β
)e−βt (α, β ∈ IR)

3. Bestimmen Sie die Originalfunktion f(t) zu F (p) =

(a) 2

p(p− 3)
+

3

p + 2
(b) 3

(p− 3)(p + 2)
(c) 2ω + 3p

p2 + ω2

4. Zeigen Sie:

(a) L(f ′′′) = p3L(f)− p2f(0)− pf ′(0)− f ′′(0)

(b) L(αf + βg) = αL(f) + βL(g)

5. Lösen Sie folgende Di�erentialgleichungen mittels LAPLACE-Transformation:

(a) y′ − 3y = 2 y(0) = 1

(b) y′ + 2y = 3et y(0) = 0

(c) y′ − 2y = e2t y(0) = 0

(d) y′ + 2y = sin(2t) y(0) = 0

6. Lösen Sie mittels LAPLACE-Transformation für y(0) = 1, y′(0) = 0:

(a) y′′ − y = e2t

(b) y′′ − y = 2et

(c) y′′ − 5y′ + 6y = 3

(d) y′′ − 5y′ + 6y = 2 sin(2t)


